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DA VIGÉSIMA NONA (29ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO 

PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 

realizada às Vinte (20h00) do dia Quatro (04) do Mês de Outubro 
(10) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se na Câmara 

Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da 
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos 

vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO 
ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando 

presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE 
FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO 
DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou 

desejando boa noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários, 

aos internautas que os acompanham através do facebook da Câmara 
Municipal e aos visitantes. Composta a Mesa, feita a verificação de 

costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição 
do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 

convidou o vereador Antonio Zangalli para fazer a leitura de um texto 
bíblico, sendo lido Mateus 04:01-04. Dando continuidade, passou 

passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da 
última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada 
pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 

Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 
de Lei nº 055/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Altera 

a Lei Ordinária Municipal nº 664, de 20 de fevereiro de 2013 e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 056/2021 de autoria do 

Poder Executivo. Assunto: Incorpora área de terras da zona rural ao 

perímetro urbano da cidade de Quinta do Sol, para implantação do 
Programa Habitacional do Governo Municipal e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 059/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial 

e dá outras providências, no valor da R$ 5.550,00 (Cinco Mil 
Quinhentos e Cinquenta Reais), referente aquisição de equipamentos 

com saldo remanescente de Convênio do ano de 2020(Bloco de Média 
e Alta Complexidade, emenda parlamentar Edimar Arruda). Projeto 

de Lei nº 060/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Autoriza a Reabertura de Crédito Adicional Especial e dá outras 

providências, no valor R$ 215.000,00 (Duzentos e Quinze Mil Reais), 
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Manutenção do Programa de Incremento Temporário do Piso de 

Atenção Básica. Projeto de Lei nº 061/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo municipal a contratar 

operações de crédito com a agência de Fomento Do Paraná S/A, no 
valor de R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais), Revisão/Elaboração 

do Plano Municipal de Saneamento Básico. Indicação nº 131/2021 
de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao poder 

Executivo a viabilidade da instalação de câmeras de monitoramento 
em pontos estratégicos em nossa Cidade. Indicação nº 132/2021 

de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao poder 
Executivo a viabilidade de voltar a funcionar a Patrulha Agrícola 

Mecanizada. Indicação nº 133/2021 de autoria do vereador Oscar 
Pereira da Silva. Assunto: Indica ao poder Executivo que viabilize 

esforços a necessidade de fazer concurso público para o 

preenchimento de vagas do Quadro de Pessoal da Prefeitura. 
Indicação nº 134/2021 de autoria dos vereadores Antonio Zangalli 

e Edmar Silva de Figueredo. Assunto: Indica ao poder Executivo a 
necessidade de implantar uma lombada, na Av. Carena, entre a casa 

do Sr. Erasmo e Gilson Nobre Santos. Indicação nº 135/2021 de 
autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao poder 

Executivo a viabilidade de instalar estacionamento diagonal, na Av. 
Carena ao lado da UBS, Praça Gentil José Soares em frente o 

Tropeção, Rua Triângulo Austral, perto da panificadora do Jacinto e 
Escritório Alberto Folmann. Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina 

Yamaji Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a 
palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos 

de Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a todos e 

agradeceu a presença dos visitantes, em especial aos integrantes de 

conselho tutelar. Comentou que esteve na feira e ficou envergonhado 
com o banheiro da praça, pois as mulheres precisavam usar e o 

banheiro estava sem lâmpadas e bem sujo, e disse que acha que 
conseguiriam manter o banheiro limpo e com a iluminação “em dia”. 

Disse que vem pedindo e cobrando o prefeito e o setor competente, 
que o vereador Oscar também vem cobrando a iluminação, mas que 

uma situação dessas nem precisaria passar pelo prefeito, pois tem 
um encarregado que pode tomar conta de situação. Disse que sabe 

que o prefeito tem planos futuros para aquele local, mas que agora o 
mínimo que podem fazer é arrumar a iluminação e colocar um guarda 

para cuidar diariamente dos banheiros. A palavra ficou livre, fazendo 
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uso o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite a 

todos e parabenizou os agentes da saúde pelo seu dia e pelo trabalho 
que vem fazer à frente da população. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a todos, 
comentou sobre as atividades com o pessoal da terceira idade, que 

retornou na última terça feira, e disse que havia conversado com as 
responsáveis do projeto e com o prefeito para que estivessem 

voltadas as atividades. Disse que conversou também com os 
representantes da secretaria de esportes, que estão fazendo esse 

trabalho com os idosos e que estão retornando com as outras 
atividades, que isso é muito importante e que o esporte tira as 

crianças do mal caminho. Comentou que o ginásio será liberado, que 
quando isso acontecer irão liberar os trabalhos e que o secretário 

está até pensando em um torneio, para “movimentar” o povo. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se 
para a ORDEM DO DIA: Colocando em primeira discussão o Projeto 

de Lei nº 055/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Antonio Zangalli desejou boa noite a todos e explicou que esse 

projeto altera uma lei de 2013 e acrescenta alguns artigos, 
explicando que essa lei irá beneficiar os motoristas da saúde que 

precisam viajar para outras cidades, para que possam receber 
reembolsos de suas despesas que forem declaradas. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em 
primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 056/2021 a palavra ficou livre, como 
ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e 

em redação final, sendo aprovado por todos. Encaminhando o 
Projeto de Lei nº 059, o Projeto de Lei nº 060 e o Projeto de 

Lei nº 061 para as comissões responsáveis exalarem seus 

pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 131/2021 a 
palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto 

Arrigo disse que essa indicação será importante para a cidade pois 
estão havendo muitos problemas de vandalismo e pequenos furtos, e 

com as câmeras as pessoas irão pensar antes de destruir uma loja ou 
um bem público, ou até mesmo roubar. Falou que seria importante 

instalar câmeras em pontos estratégicos da cidade e também na 
Irapuã, pois lá há várias entradas e seria importante ter uma câmera 

lá, assim como nos demais lugares. Pediu o apoio dos demais colegas 
na indicação. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
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Colocando em discussão a Indicação nº 132/2021 a palavra ficou 

livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse 
que essa indicação é importante para os pequenos produtores dos 

assentamentos e da vila rural, pois estão sempre utilizando os 
equipamentos, e que no passado já teve essa  modalidade no 

município, por isso indicou para que o prefeito veja a viabilidade de 
trazê-la de volta, pois seria muito importante para o fomento agrícola 

e para os pequenos agricultores, aqueles que não tem condições. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 133/2021 a palavra ficou livre, fazendo 

uso, o vereador indicante Oscar Pereira da Silva desejou boa noite 
a todos e pediu apoio dos vereadores nessa indicação, onde pede ao 

prefeito que faça concurso público, pois o ultimo concurso válido que 

foi feito aconteceu em 2010. Disse que hoje há muitas vagas na 
prefeitura, mas que muitos cargos são comissionados, fato que já foi 

chamado atenção pela justiça e pelo ministério do trabalho, fazendo 
com que a prefeitura tivesse que mudar a forma de contratação, 

gerando transtorno e deixando os funcionários descontentes. Disse 
que no concurso tudo isso acaba, é contrato seguindo a lei aquele 

que tiver melhor pontuação, o que não acontece hoje, que o 
funcionário é contratado pelo prefeito e dispensado a hora que ele 

quer. Disse que hoje, na saúde, mais de cinquenta por cento (50%) 
dos funcionários não são concursados, por isso precisam dar uma 

segurança maior para esses funcionários, por isso pede que o prefeito 
realize concurso público no município e pede o apoio dos 

companheiros na indicação. A palavra ficou livre, como mais ninguém 
quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada 

por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 134/2021 a 

palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Edmar Silva 
de Figueredo disse que fez essa indicação para atender o pedido dos 

senhores Erasmo e Gilson, que estão tendo problemas sérios ao sair 
de suas garagens, acontecendo até acidentes já que os veículos 

“sobem” em alta velocidade ali, por isso faz essa indicação para que o 
prefeito faça essa lombada e assim o pessoal reduza a velocidade, 

para que os moradores possam sair de suas casas e ter mais 
segurança, já que no entorno há a igreja, o bar e o colégio. A palavra 

ficou livre, fazendo uso, o vereador, também indicante, Antonio 
Zangalli disse que conversando com o vereador Edmar resolveram 

fazer essa indicação, que alguns não gostam de lombadas mas que 
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são vidas que estão em risco, que já fez a indicação para colocar 

novamente as manilhas em volta do colégio, que da rodoviária até a 
prefeitura não há nenhum quebra-molas e por isso que, para evitar 

esse problema, concorda que façam uma lombada. Disse que estará 
cobrando do prefeito e pediu o apoio de todos os vereadores. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 

discussão a Indicação nº 135/2021 a palavra ficou livre, fazendo 
uso, o vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que o setor 

de obras já deu início à esse tipo de estacionamento, já fez em 
alguns pontos e que por isso fez essa indicação e pede que continuem 

o trabalho no restante da praça, e também em outros pontos da 
cidade, pois assim dobrariam a capacidade de estacionamento e 

ficaria muito bom. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador 

Nelson Malagutti desejou boa noite à todos e disse que a indicação 
é muito boa, mas que a cidade é uma cidade agrícola, e os 

maquinários estão ficando cada vez maiores, contando uma situação 
que passou ao tentar sair da cidade e não conseguir. Neste momento 

o vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da palavra, que 
o foi cedida, então disse que o vereador está certo, que o município é 

antigo e as ruas são apertadas, mas que nesses pontos citados em 
sua indicação seria difícil estar passando com maquinários, pois 

seriam na avenida principal e na praça, mas que entende o 
posicionamento do vereador. Voltando com a palavra, o vereador 

Nelson Malagutti disse que entende, que concorda com a indicação 
mas que precisa ser uma coisa estudada, pois nesse exemplo que 

citou demorou quase uma hora para fazer o trajeto dentro da cidade, 
que precisava “bater na porta” das pessoas para pedir que tirassem 

os carros das ruas para poder passar, e que se fizerem o 

estacionamento na diagonal ocuparão mais espaço ainda. Citou como 
exempli a UBS, que é um dos pontos indicados pelo vereador, disse 

que ali passam muitas máquinas, e que os agricultores estão 
sofrendo muito, as máquinas não passam, por isso pede que estudem 

essa indicação, para que não atrapalhe o fluxo de máquinas. A 
palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Oscar Pereira da Silva 

deu apoio à indicação e pediu ao vereador que junto com essa 
indicação coloque que façam em frente a igreja matriz, pois fez esse 

pedido na gestão passada, mas não conseguiram fazer. Comentou da 
indicação dos vereadores Edmar e Antonio, e que que realmente a 

lombada é uma necessidade grande, e que em dias de missa as 
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pessoas não têm um local certo para colocar os carros, que alguns 

ficam “atravessados”, e que com as faixas as pessoas teriam um local 
certo para estacionar. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à indicação do vereador Geovani 
e comentou que neste mandato os vereadores já fizeram muitas 

indicações e que se dez foram atendidas foi muito. Sobre o 
comentário do vereador Nelson, disse que precisam respeitar os 

direitos dos agricultores, que hoje gira 70% da cidade, por isso 
precisam podar as arvores e dar mais conforto á eles. Pediu que o 

setor competente faça isso e comentou que algumas coisas não 
precisam passar pelo prefeito, o secretário deveria ter autoridade 

para fazer e que precisam ter respeito as indicações dos vereadores e 
aos direitos da população. Comentou que irão terminar o ano com 

menos de 10% das indicações realizadas, pediu mais competência e 

que o prefeito olhe com mais carinho. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para 
deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora 
Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite à todos, 

em especial aos conselheiros tutelares, e fez um convite para o dia 
06 (seis), que em comemoração ao outubro rosa , haverá uma 

palestra no ginásio de esportes e todas as mulheres estão 
convidadas. Parabenizou os agentes comunitários de saúde e de 

endemias pelo seu dia e comentou que participou de uma 
comemoração que aconteceu no posto de saúde para eles. A palavra 

ficou livre, fazendo uso, o vereador Pedro Alberto Arrigo fez a 
leitura de uma resposta do prefeito à sua indicação nº 128/2021 e 

desejou boa noite à todos, convidando para que voltem na próxima 

sessão. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia agradeceu a Deus pela sua família e agradeceu os 

visitantes, especialmente ao pessoal do conselho, pois sabe que é um 
trabalho difícil. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 

Alves Teixeira comentou sobre as indicações passadas que fez, que 
vem pedindo e cobrando o secretário de serviços gerias e questionou 

se o secretário não tem autoridade sobre os funcionários, pois os 
vereadores fizeram várias indicações que não foram atendidas, 

citando alguns pontos da cidade que estão sem pessoas para cuidar, 
questionando também se o secretário não tem autoridade para 

colocar um funcionário em cada local público dos citados, pois e estão 
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havendo vários vandalismos e vários lugares abandonados. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
agradeceu a todos e convidou os visitantes para que voltem sempre. 

Sobre o comentário do vereador Geovani, disse que são coisas 
mínimas, citando o exemplo da praça em relação as luzes que ficam 

apagadas e ao banheiro que o pessoal não consegue usar, dizendo 
que não são coisas difíceis de se resolver, pois há funcionários para 

isso. Comentou também sobre a situação do estádio municipal e das 
indicações que já foram feitas, mas não foram atendidas. Disse que 

os vereadores não pedem para eles, e sim para a população, mas que 
não estão sendo atendidos, que acha que o prefeito não está 

gostando dos trabalhos dos vereadores ou que os vereadores não 
estão fazendo o que precisa ser feito, que acredita que seja isso, pois 

todos os projetos que chegam até esta casa são aprovados, estão 

aqui para ajudar o prefeito, mas as indicações que são enviadas até 
ele não são atendidas. Pediu desculpas pelo desabafo e disse que é 

porque não estão “aguentando”, estão vendo muitas coisas fáceis 
sem se resolver. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador 

Edmar Silva de Figueredo agradeceu as visitas presentes, 
comentou sobre as indicações que os colegas fizeram e, em apoio aos 

colegas, pediu respostas ao prefeito para que solucione os problemas 
que os vereadores levam até ele, pois são pedidos da população, e 

disse que os vereadores estarão cobrando. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 

Arruda comunicou que a próxima sessão acontecerá na quarta-
feira(13/10), desejou boa noite a todos e em seguida, declarou 

encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será 
assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


